
Parties commentées du championnat régional 2007 du comité Nord-Ile-de-France par Rachid BOUDJENANE

1ère PARTIE

tirage solution retenue ma solution
(série 4A) écart

1) définition 
2) le tirage scrabble  

3) préparez les rajouts (X- ou -X) et rallonges (XXX-) pour X pts 
4) autres commentaires

 1. SMEIDVJ VIDES H 4 26 top 3) A- E- O- 10 CER- COR- 42 GRA- 39 REN- 36 4) isotop VIMES

 2.  -LSAIIEU ÉLIAIS  3H 24 top

1) vt Soutirer (du vin) pour en ôter la lie 2) +B BISAIEUL +Q ILIAQUES LIASIQUE 
SIALIQUE 3) D- 10 R- 8 4) isotops ELUAIS AIEULS GL- BIS- TRIS-, à noter AIEUX C- 
CAM-

 3. U+ERRW?T DEW(A)R  6H 34 DAW -2
1) DEWAR Phys. Récipient permettant de conserver le froid 3) -S 15 4) à noter REWRITER 
vt

 4.  -UGCCLEA CALUGE*  2J 46 ACCULE -8
1) CALUGER v.i. Helv. Se renverser avec une luge – Helv. Echouer à un examen 4) pas d' 
°ACCULAGE°

 5. C+REBNID BADINER K 5 36 top 1) BADINER v.i. Plaisanter 3) -A 10 4) isotop BERCE ou CÉBIDÉ O1 singe
 6. C+UARHMZ MÂCHUREZ* 10E 77 CZAR -37 1) MACHURER v.t. Barbouiller de noir - Déchirer 2) seul scrabble possible

 7. ESPAAOO SOAP* M 6 25 SAPE -2
1) SOAP feuilleton télévisé populaire 4) -1 pour Florian Lévy qui pense qu'à SOAP-OPERA 
et pas SOAP (ODS5), -1 pour aussi Thierry Chinchole

 8. AEO+?ILV VOLE(R)AI  1D 94 top
2) isotop VEROLAI VOLETAI même place et VOILAMES VIOLAMES E5 quadruple 3) SUR-
36 CON- n'est plus possible

 9. OUTPAAJ JOUÂT 12H 50 top 3) RE- 14 DE- 15 4) à noter TUPAJA AJOUPA
10. AP+AEYDE PAYE 11D 51 PAYÉE -13 3) RE- 17 IM- SUR- TOU- 18 
11. ADE+RREE JADE H12 36 top 2) sur BCFGMST 4) isotop JARD

12. EERR+IOU ROUERIES*  8A 77 ROUI -57
1) ruse 2) sur FGQSTTVZ dont +F OEUFRIER +G GUERROIE +Q ROQUERIE +T 
TOURIERE 4) sous-top ROUI -57

13. QKUOAMH KEUM O 1 48 QUI -22 4) sous-top HOUKA B7 -11
14. AHOQ+OTR TORAH  2A 26 RHÉ -5 1) ou THORA 4) -4 pour Laurent Loubière
15. OQ+EBTNT BITANT  8J 27 top 1) BIT(T)ER vt fam. Comprendre
16. EOQ+TEFS TOQUÉE C 5 22 top 4) isotops TOQUES SOQUET

17. FS+MEEIX MIXÉES B10 47 top
4) isotop MIX 12C, pas de °DEFIXES° > FIXE IN- AF- ANTE- (noms) et FIXER RE- PRE- 
SUF- (verbes)

18. F+SIGNEL ÉGLEFINS 15H 98 SELF -71

1) EGLEFIN ou AIGLEFIN Poisson marin voisin de la morue 2) sur OUI²E² +O FIGNOLES 
+U FLINGUES +I INFLIGES INGELIFS +E FEELINGS EGLEFINS 4) seul le E est dispo, 
sous-top FEELINGS -34

19. FLNNUST UNS 12D 30 NUL -12 4) fallait s'appuyer sur les lettres chères de la grille, ici le Y
*méconnus 874 -229 > 73,8 %

Score de la 1ère partie pour les joueurs du podium final : Florian Lévy -1, Thierry Chinchole -1 et Laurent Loubière -4



2ème PARTIE

tirage solution retenue ma solution
(série 4A) écart

1) définition 
2) le tirage scrabble  

3) préparez les rajouts (X- ou -X) et rallonges (XXX-) pour X pts 
4) autres commentaires

 1. UOFFILE FLOUE H 4 24 top 3) REN- 33

 2. FI+ELAAS FALAISE  9C 75 top
2) sur BC²LRS +B FAISABLE +C ECLAFAIS FACIALES + L FASEILLA (sous-top 5B -3) 
+R ERAFLAIS

 3. WEEIISV VIES J 6 26 top 3) SYL- EXU- 19 SYNO- LIXI- 22 4) isotop EWES J6
 4. EIW+XARS AXIS  8A 50 top 4) sous-top WAX F8 -9

 5.  -TRIRLGO RIFLOIR C 7 22 ROTI -7
1) RIFLOIR Lime 4) -4 pour Thierry Chinchole qui joue le sous-top FRIGO 4H (je l'ai vu trop 
tard), à noter °CONGELO° (pas d'anagramme, +A COLONAGE métayage)

 6. GT+AANUH AH 10E 28 top 3) (F)ELL- 15 MELL- MOLL- MULL- 17
 7. AGNTU+JL JAÏN 12A 38 top 2) +J JUGULANT 3) -E -A -S -ISME… 4) isotop JUIN
 8. GLTU+CEM JUGE A12 36 top 3) AD- DE- ME- 15 RE- 14
 9.  -OALZTTE ÉTALEZ  8J 48 top 2) +C CALOTTEZ

10. OT+NNPEE TAPONNÉE* L 7 70 PETEZ -51
1) TAPONNER v.t. Québ. Manipuler, palper 2) sur ADGI² +A TAPONNEE +D DEPONENT 
+G EPONGENT +I PIETONNE PITONNEE 4) sous-top LAPENT E9 -42

11. DWEIUM? (T)WEED 14I 34 top 4) à noter TWEED = EWE +TD
12. IMU+CBNE INCUBE 15D 34 top 4) isotops MUCINE 15D INCUBEE N2

13. M+BOSEOR BÔMES N10 58 top
2)BOOMERS sec sur BILR +B OBOMBRES +I RIBOSOME +L BLOOMERS +R 
SOMBRERO 4) isotop BOOMS

14. OR+MEAIT FORMIATE*  4H 76 ATERMOIE -4
1) FORMIATE Chim. Sel de l’acide formique 2) TOMERAI AMORTIE sec sur 
BDEFIJLNPSTV, +F FORMIATE +E ATERMOIE -4

15. ETHNDTI DÉITÉ K10 23 HE -1 1) DÉITÉ Divinité 4) isotops DEINE DIETE HIE sur la même place, -1 pour Florian Lévy
16. HNT+UKAO KOTE O 1 39 top
17. AHNU+VIU HUTIN* N 2 32 AH -10 1) HUTIN Vx Entêté 4) à noter HUTINET Vx maillet
18. AUV+YRUM LAYA E 9 38 top
19. MRUUV+LC MAC M 3 24 CAR -2
20. LRUUV+D? V(E)R  7A 20 SUD -2 4) -2 pour Thierry Chinchole

21. DLRUU+GQ LUREX B 4 15 top
4) les 15 benjamins d'EX : SPHEX INDEX CEDEX CODEX CAREX CULEX TELEX LATEX 
LUREX MUREX RUMEX PYREX SIREX SILEX SOLEX

22. DGQU+TRA DUQUÂT  5A 28 top
23. GR+ESERP SERPE 13E 26 top 2) +A ASPERGER PRESAGER
24. GR+ENS RENFLOUES H 1 36 top 4) n'oubliez pas ce que vous avez préparé, surtout en fin de partie

*méconnus 900 -77 > 91,4 %

Score de la 2ème partie pour les joueurs du podium final : Florian Lévy -1, Thierry Chinchole -6 et Laurent Loubière -6 



ma solution
(série 4A) écart

1) définition 
2) le tirage scrabble  

3) préparez les rajouts (X- ou -X) et rallonges (XXX-) pour X pts 
4) autres commentaires

 1. BLAAJTD JABLÂT H 4 46 top
 2. D+PESUUA JASPE  4H 28 top 3) -E -R -S -Z 4) isotop JUPES
 3. DUU+EIGA ADIEU M 1 27 top 2) GUIDEAU,X +N GUINDEAU 4) isotop GUEAI GADE DEUG même place

 4.  -VRAAEPE REPAVA  1H 45 top
2) +D DEPAVERA +G REPAVAGE +R REPAVERA 3) -I -S -T 12 -IS -IT 39 -GE 42 4) à 
noter PAPAVER pavot

 5. AE+EEOQN PAQSON J 1 19 EDEN -4 1) PAQSON ou PACSON ou PAXON Arg. Paquet 4) -2 pour Laurent Loubière
 6. EEE+ELSR RÉALÉSÉE**  8F 59 RÉELLES -34 2) scrabble sur ACGV²M +M REMELEES
 7. FIIIRRT REPAVAIT  1H 39 top
 8. FIIRR+XG XI  9M 42 top
 9. FGIRR+EE EXIGER M 8 32 top 2)+F GREFFIER +U REFUGIER 3) -A 14 -AI -AS 15 -EZ 19

10. EFR+ANUE FURANE* 14J 51 FANE -20

1) FURANE ou FURANNE Chim. Composé carboné existant dans le goudron de sapin, 
anagramme de FANURE et FANEUR 2) +F EFFANURE +L ENFLEURA +M ENFUMERA 
+T ENFUTERA

11. E+SSYC?E CY(M)ES O11 75 top 2) ne scrabble pas ! 4) isotop LYCEE même place
12. EES+ERGK PRESSÉE K 4 24 SES -1
13. GK+IHTNE KHI 15H 50 TREK -17 4) KHI surprend encore !

14.  -SEEMNOO NOÈMES 11F 34 top
1) NOÈME Philos. Ce qui est pensé 2) +C ECONOMES +S NOSEMOSE (maladie de 
l'appareil digestif des abeilles)

15. O+IINTBM MORT L12 20 EXIGERAI -2 2) +A AMBITION
16. BIIN+EUR BURINE 12A 24 top 2) +Z BURINIEZ 3) -R -S 11 -NT 16 4) isotop BRUNIE BRUINE même place
17. I+GZUMVT VÊT J10 27 top
18. GIMUZ+NO BINZ A12 45 top
19. GMOU+DIS GOURDS* C 9 20 JASPEES -4 1) GOURD,E Engourdi,e par le froid

20. IM+DOALN DOLMAN* 10B 21 DOMINA -5
1) DOLMAN Anc. Veste militaire à brandebourgs 2) MONDIAL scrabble sur UE²FA (cf 
football) +U UNIMODAL +E MONDIALE LIMONADE +F MANIFOLD +A DOMANIAL

21. IO+TFLHC FILOCHA  5B 30 top 1) FILOCHER v.t. Fam. Prendre en filature 2) +A FILOCHAT 
22. T+OUL?AT OUT(I)LLÂT D 1 68 top 4) Attention, ça scrabble même en fin de partie, repérez les places de scrabbles
23. WU WU C 2 37 top

*méconnus 863 -87 > 89,9 %
**refus

Score de la 3ème partie pour les joueurs du podium final : Florian Lévy au top, Thierry Chinchole au top et Laurent Loubière -2 
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